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Ελιγμός του LSE

Αρνητικό ρεκόρ αποπληθωρισμού κατέγραψε η ΕΛ-
ΣΤΑΤ για τον Σεπτέμβριο. Ο δείκτης τιμών καταναλωτή
έκλεισε με αρνητικό ποσοστό 2%, που είναι όχι μόνο
το χειρότερο της τελευταίας 4ετίας, αλλά και ένα από
τα χειρότερα των τελευταίων δεκαετιών. Μόνο το 2013
και στο πρώτο εξάμηνο του 2015 έχει καταγραφεί
από την ΕΛΣΤΑΤ αρνητικός πληθωρισμός κάτω του
2%. Σε έναν βαθμό το αρνητικό ρεκόρ είναι αναμενό-
μενο από τη στιγμή που βιώνουμε ένα από τα χειρότερα
τρίμηνα των τελευταίων δεκαετιών. σελ. 4

Νέο ρεκόρ
αποπληθωρισμού
τον Σεπτέμβριο

Το Euronext
απέκτησε το
Βorsa Italiana
αντί 4,3 δισ.

Καμπανάκι από ΠΟΞ

Τρία συγκεκριμένα μέτρα ζητεί
για τα ξενοδοχεία από τον υπουρ-
γό Εργασίας, Γιάννη Βρούτση, ο
πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομο-
σπονδίας Ξενοδόχων, Γρηγόρης
Τάσιος, τονίζοντας ότι στο τελεί-
ωμα της σεζόν Covid-19 οι ξενο-
δοχειακές επιχειρήσεις συνεχί-
ζουν να «στενάζουν» υπό το βάρος
μεγάλων απωλειών. σελ. 7

Τα «φίλτρα» για τις ξένες
επενδύσεις στην Ε.Ε.
Σε λειτουργία το νέο πλαίσιο για τον περιορισμότηςδιείσδυσης κινεζικών εταιρειών

Κανόνες
λειτουργίας
για ψηφιακά
νομίσματα

Χρηματοδότηση 16,5 δισ.
μέχρι τα τέλη του 2021

Περισσότερα από 16,5 δισ. ευ-
ρώ αναμένεται να έχουν διατεθεί
στην ελληνική οικονομία από τις
αρχές του 2020 έως το τέλος του
2021 μέσα από 5 διαφορετικούς
διαύλους οικονομικών ενισχύ-
σεων, επιχορηγήσεων και δανει-
ακών χρηματοδοτήσεων από το
Δημόσιο, τις τράπεζες, τους λοι-
πούς εγχώριους χρηματοδοτικούς
φορείς και την Ευρωπαϊκή Ένω-
ση. Στόχος όλων αυτών των ενι-
σχύσεων είναι η ελληνική οικο-
νομία να ξεπεράσει την κρίση
που έχει προκαλέσει η πανδημία
του κορονοϊού και να επιστρέψει
σύντομα σε τροχιά ισχυρής και

βιώσιμης ανάπτυξης. Σύμφωνα
με τα όσα ανέφερε ο υπουργός
Οικονομικών Χρήστος Σταϊκού-
ρας σε χθεσινή του ομιλία στο 3ο
«Athens Investment Forum», μόνο
«από το ΤΕΠΙΧ ΙΙ, το Ταμείο Εγ-
γυοδοσίας και την Επιστρεπτέα
Προκαταβολή η συνολική στή-
ριξη ξεπερνά, μέχρι σήμερα, τα
6 δισ. ευρώ, ενώ αναμένονται επι-
πλέον πόροι ύψους περίπου 5
δισ. ευρώ τους επόμενους μήνες
του έτους». Επιπλέον, σύμφωνα
με τον υπουργό Οικονομικών, το
2021 θα διατεθούν στη χώρα μας
5,5 δισ. ευρώ από το Ευρωπαϊκό
Ταμείο Ανάκαμψης. σελ. 5

Μέσω πέντε διαφορετικών διαύλων

Από τις 11 Οκτωβρίου τίθεται σε πλήρη λειτουργία
το νέο κοινοτικό πλαίσιο για τον έλεγχο των άμεσων
ξένων επενδύσεων (ΑΞΕ) στην Ευρωπαϊκή Ένωση.
Ο στόχος, αν και δεν αναφέρεται, είναι προφανής
και αφορά τον περιορισμό της διείσδυσης, κυρίως
των κινεζικών επιχειρήσεων, σε στρατηγικούς τομείς
της ευρωπαϊκής οικονομίας. Όπως επισημαίνει η
Κομισιόν, τους τελευταίους δεκαοκτώ μήνες μετά
την έγκριση του σχετικού κανονισμού, τον Απρίλιο
του 2019, η Επιτροπή και τα κράτη-μέλη έθεσαν σε
εφαρμογή μια αποτελεσματική δομή με στόχο τη

διασφάλιση των στρατηγικών συμφερόντων της Ευ-
ρώπης. Ειδικότερα, δημιουργήθηκε ένας νέος μη-
χανισμός συνεργασίας σε κοινοτικό επίπεδο, δίνοντας
τη δυνατότητα στα κράτη-μέλη και στην Επιτροπή
να ανταλλάσσουν πληροφορίες και να εγείρουν ανη-
συχίες σχετικά με συγκεκριμένες ξένες επενδύσεις.
Πλέον, προκειμένου να διαπιστωθεί κατά πόσον
μία ΑΞΕ μπορεί να δημιουργήσει πρόβλημα στην
ασφάλεια ή τη δημόσια τάξη, η Επιτροπή σε συνερ-
γασία με τα κράτη-μέλη θα εξετάζουν τις πιθανές
συνέπειες στους τομείς όπως είναι οι υποδομές ζω-

τικής σημασίας, είτε φυσικές είτε εικονικές, συμ-
περιλαμβανομένων των υποδομών στους τομείς της
ενέργειας, των μεταφορών, της ύδρευσης, της υγείας,
των επικοινωνιών, των μέσων ενημέρωσης, της επε-
ξεργασίας ή της αποθήκευσης δεδομένων, του Δια-
στήματος, της άμυνας, των εκλογικών ή των χρημα-
τοπιστωτικών υπηρεσιών, εγκαταστάσεις ευαίσθητου
χαρακτήρα, καθώς και σε γη και ακίνητα καίριας
σημασίας για τη χρήση αυτών των υποδομών. Επίσης,
καθιερώνει έναν μηχανισμό συνεργασίας μεταξύ
κρατών-μελών και Ευρωπαϊκής Επιτροπής. σελ. 3

Με ανατιμήσεις βασικών αγαθών

Τρία μέτρα
στήριξης
ζητούν
οι ξενοδόχοι

Γαλλικό «άρωμα» αποκτά πλέον
το χρηματιστήριο του Μιλάνου
(Βorsa Italiana), το οποίο πωλή-
θηκε στο Euronext από το χρη-
ματιστήριο του Λονδίνου (LSE),
έναντι 4,33 δισ. ευρώ, σε μία συμ-
φωνία που θα ανοίξει τον δρόμο
στο LSE για την εξαγορά της εται-
ρείας χρηματοοικονομικών δε-
δομένων Refinitiv. σελ. 2

Ναυπηγεία Σκαραμαγκά
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Ξεκίνησαν χθες οι διαδικασίες για την πώληση μιας από τις πλέον εμβληματικές
επιχειρηματικές μονάδες της χώρας, των Ναυπηγείων Σκαραμαγκά. Δεν είναι τυχαίο ότι έχει
ήδη εκφραστεί σημαντικό ενδιαφέρον από ελληνικούς και ξένους ομίλους για την απόκτησή
τους. Μάλιστα, η πώληση των ναυπηγείων συνδέεται και με την υλοποίηση μέρους του νέου
εξοπλιστικού προγράμματος της χώρας. σελ. 11

'Εναρξη των διαδικασιών για την πώληση

σελ. 16

Χρηματιστήριο Αθηνών
Ποδαρικό στον Οκτώβριο 
με εβδομαδιαία κέρδη 4,12%
Θετική εικόνα παρουσίασε η πρώτη χρηματι-
στηριακή εβδομάδα του Οκτωβρίου. Σε
εβδομαδιαία βάση ο γενικός δείκτης έκλεισε με
κέρδη 4,12%, ενώ ο τραπεζικός κλάδος με
άνοδο 6,66%. Το σημαντικότερο στοιχείο ήταν
η αφύπνιση αρκετών εγχώριων και ξένων χαρ-
τοφυλακίων, με αποτέλεσμα να καταγραφούν
εισροές ύψους 1,272 δισ. στην κεφαλαιοποί-
ηση της αγοράς και η χρηματιστηριακή αξία να
διαμορφωθεί στα 45,233 δισ. ευρώ. σελ. 17

ΕΛΣΤΑΤ
Μείωση 3,8% της 
βιομηχανικής παραγωγής
Με μείωση 3,8% στον δείκτη βιομηχανικής
παραγωγής έκλεισε ο Αύγουστος, όταν τον
Αύγουστο του 2019 είχε καταγραφεί οριακή
μείωση 0,03% συγκριτικά με τον Αύγουστο
του 2018. Έτσι, στο οκτάμηνο ο μέσος γενι-
κός δείκτης βιομηχανικής παραγωγής έκλεισε
με μείωση 3,9% συγκριτικά με το αντίστοιχο
διάστημα του 2019. σελ. 6

Πωλήσεις Ι.Χ.
Γκάζωσε η αγορά αυτοκινήτου
Άνοδο 20,5% σημείωσαν τον Σεπτέμβριο,
συγκριτικά με τον ίδιο μήνα πέρυσι, ύστερα
από έξι μήνες βαθιάς ύφεσης, οι ταξινομήσεις
καινούργιων αυτοκινήτων, σύμφωνα με στοι-
χεία των αντιπροσωπειών αυτοκινήτων. Έτσι,
έπειτα από ένα εξάμηνο με συνεχή αρνητικά
ρεκόρ ταξινομήσεων, η αγορά αυτοκινήτου
φαίνεται ότι ανακτά τη δυναμική της. σελ. 6
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Κεντρικές τράπεζες


